

# 你我从未同甘 而今终于共苦

## 青岛中能主场不敌阿尔滨,位居鲁能之后中超垫底

本报讯 5月13日下午,2012中超联赛第10轮继续进行,青岛中能主场对阵大连阿尔滨队。青岛队刘健率先打破僵局,阿尔滨外援乌塔卡临近半场结束前扳平比分,下半场于大宝为阿尔滨打入反超比分的进球,乌塔卡随后将比分扩大到3:1,最终阿尔滨队客场取胜。

在阿尔滨领先之后,青岛中能的主场响起了“张外龙”的声音。青岛的球迷用这样的方式表达他们对青岛中能俱乐部以及代理主教练杨为健的不满。赛后,球迷更是围住了天泰体育场,杨为健一时都不能走出球场。

张外龙对于青岛中能来说就是一个神,他在上赛季带领青岛队创造了联赛第六名的神话。不过,赛季结束之后,张外龙没有选择和青岛续约,而是接受了大连阿尔滨的邀请,成为这支中超新军的主教练。可惜,张外龙在阿尔滨没能延续在青岛的传奇,联赛四轮之后就黯然下课。本来,本场比赛应该是张外龙的回家之战,但是此时阿尔滨的主帅已经换成了塞尔维亚人斯塔诺了。

在本场比赛之前,青岛

中能的总经理于涛特意去韩国邀请张外龙,但是张外龙并没有答应出山。面对抛弃了张外龙的阿尔滨,中能球迷似乎也有些同仇敌忾的感觉。在青岛中能比分领先的时候,球迷们群情激昂。但阿尔滨在下半场将比分反超之后,青岛球迷开始了倒戈,他们先是齐声高喊“杨为健,下课!”之后,“张外龙!张外龙!”的喊声响遍整个天泰体育场。

比赛结束之后,球迷们更是把怒火发泄到了杨为健的身上。在赛后的新闻发布会结束之后,杨为健想走出体育场,但此时他发现球迷们已经将体育场的出口围住,一些穿着中能队服的球迷挥舞着拳头,大喊“杨为健,下课!”看到这样的情景,杨为健也无奈地摇了摇头,对身旁的警察说,“该有人管管了……”此时的他只能以这样的方式来表达自己的无奈。(宗和)

**汇祥 HUIXIANG**  
汇祥电动跑步机  
www.chinahuixiang.com



青岛中能苦战落败,形势岌岌可危。 新华社发



排名	球队	场次	积分
1	广州恒大	10	22
2	广州富力	10	21
3	江苏舜天	10	18
4	北京国安	10	18
5	长春亚泰	9	15
6	贵州人和	10	14
7	天津泰达	10	13
8	大连实德	10	12
9	杭州绿城	10	12
10	上海申鑫	10	11
11	辽宁宏运	10	11
12	上海申花	10	11
13	大连阿尔滨	10	10
14	河南建业	10	10
15	山东鲁能	9	9
16	青岛中能	10	8



泰山队不知道方向在哪儿。(资料片)

# 齐鲁两兄弟各有不如意

本报记者 李志刚

鲁能泰山败走天津,青岛中能主场失利,本轮联赛战罢,山东球迷相当惊讶地发现自己的两支子弟兵球队居然已经在中超积分榜上垫底了——鲁能泰山倒数第二,青岛中能倒数第一,这样的情景着实令人感觉相当难堪,山东足球已经开始紧急呼救。

## 鲁能中能难兄难弟

今年的中超联赛广州、上海、大连等几个城市均拥有两支队伍,让人好生羡慕,每次谈到这个话题时,山东球迷总会说:“其实我们也有两支子弟兵队伍啊,鲁能泰山在济南,青岛中能在青岛。”山东球迷热情、忠诚、爱球、懂球,向来以拥有两支中超球队为荣,本

赛季开战之前,绝对没有人想到打到现在鲁能泰山和青岛中能双双进入降级区,成为一对难兄难弟。

2011中超联赛,鲁能泰山最终名列第五,这是泰山队在中超时代最差的一次排名。青岛中能位居老六,这对于该队来说却是一次不小

的突破。那个时候山东球迷满心想着鲁能泰山能在2012赛季打一个漂亮的翻身仗,青岛中能可以更上一层楼,取得新的进步……理想很丰满,现实却骨感,看一看现在的中超积分榜,大家不禁要问:鲁能泰山怎么了?青岛中能又怎么了?

## 泰山忽视变革风险

本赛季鲁能泰山请来荷兰名帅滕卡特一心求变,却忽视了变革的风险,让自己陷入困境难以自拔——从某种程度上来说,如今的鲁能泰山是在为前几年的求稳、保守、缺乏变化而还债。泰山队本赛季进行变革,推行“青春风暴”本身是对的,但他们急于求成“用药太猛”,没有想到自己的身板儿并不是那么经得起折腾。

变革就会遇到风险,就会经历阵痛,一家专业的足球俱乐部,一位有经验的主帅,都会有意识地通过具体行

动尽可能地规避风险,减轻阵痛,但鲁能泰山却是强行上马实施了一场“硬着陆”式的变革,结果老球员得不到上场机会敢怒不敢言,年轻球员则在严酷的现实面前丢掉了在国内同年龄段选手中好不容易积累起来的信心。前几天鲁能客场挑战天津,此前显得十分固执的滕卡特,组建了一个“混搭”阵容,外界对此议论颇多,有人猜测“滕卡特可能感觉到了一些压力,被迫做出了改革”,对此,俱乐部常务副总韩公政在接受采访时

特意表示:“尊重主教练是我们一贯的原则,俱乐部没有给滕卡特任何干涉。当然,俱乐部会根据球队的情况和他进行一定的沟通,但我们不会就任何人员的使用给滕卡特任何指令,这是滕卡特的权力,俱乐部不会侵犯滕卡特的权威。”

如今鲁能泰山强调要看清方向、保持信心,这当然是对的,但泰山队在前进的途中还要经历多少波折,俱乐部、球员、媒体、球迷能否一直力挺滕卡特,没有人能够预知答案。

## 中能急需增加投入

2011赛季,青岛中能在韩国教练张外龙的带领下在联赛中主客场“双杀”鲁能泰山,最终名列第六,实现了一次不大不小的突破。在这种情况下,没有人想到青岛中能居然会弃用张外龙——张外龙为离开中能,江湖上有多版本,其中之一是张外龙试图增加一些年薪,此举被断然拒绝。

如今看来,弃用张外龙是青岛中能一大失策。在球队最为关键的冬训期

间,青岛中能直到临近春节时才敲定了来自波黑的一名主帅,更令人感到惊奇的是,这位主帅在带队仅仅打了一场中超联赛之后便被杯酒释兵权,这意味着青岛中能在冬训期间的所有努力全都荒废了,一切都得重新来。任何球队都经不起这样无视足球规律的折腾,何况青岛中能在中超之中原本根基便不太稳固,实力更是难称雄厚。

考虑到青岛中能接下来要连遇强

敌,部分分析人士认为到联赛过半时,中能的积分都有可能无法达到两位数,果真如此的话,这支球队基本上便预定了一个降级名额了。如今青岛中能的代理主帅杨为健一再声称“希望俱乐部在二次转会期间增加投入,买入一些有实力的球员”——早知如此,何必当初,上个赛季结束之后用这笔开支给张外龙加点薪,青岛中能何至于此?